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 م8108الثانوية العامة الفرع الأدبي دورة عام  سمم تصحيح امتحان مادة الجغرافية لشهادة

 ئةثلاثمالدرجة:                                      الثانيةالدورة                                                
 

 درجة 61                  أولًا: اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي وانقمها إلى ورقة إجابتك:
  التبخر        ييا معدلات:في المناطق التي ترتفع ف سوريّةتنتشر ظاىرة التّممح في  -أ

  تونس:                الدولة العربية التي تحتل المرتبة الثانية عالمياً في سياحة العلاج بالماء ىي -ب
  الشرقية  :           السنغال في الجيةفي تنخفض الكثافة العامة لمسكان  -ج
    الثالث   : تكونت جبال الأطمس في الحقب الجيولوجي -د
  اللاذقية :         سوريّةمن المحافظات الجاذبة لمسكان في  -ه
   الخام             :العامل الأىم الذي يؤثر في توطين مصانع البتروكيماويات ىو -و

 ات(درجعشر لكل إجابة صحيحة )              
  ةدرج 81                            ثانياً: أجب عن الأسئمة الآتية:

 .نمواً متزايداً في نشاطها الاقتصادي، فسّر ذلك سوريّةوانئ التشهد الم -1
 لأنيا نقطة التقاء بين مواقع الإنتاج والاستيلاك. -
 .او زيادة الاعتراف الدولي بأىميتيا لدورىا في رفع كفاءة النقل الدولي -
 كبوابة عبور من أوروبا نحو الشرق. (موقعيا الاستراتيجي) -
 خارجي.عمى العالم ال سوريّةبوابة  -
 مع المحافظات الأخرى.الحديدية  والسكك الأوتوستراداتربطيا بشبكة من  -
 الترانزيت. وأالتصدير  وألمموقع دور لتمبية الاحتياجات المتعمقة بالاستيراد  -

 ات(خمس درج منهالكل صحيحة  فكرأربع يكتفى ب)                                                                      
 أين تمتد جبال العراق؟ وما صفاتها؟ -2

 الامتداد:
 .أو شمال شرق الوطن العربي شمالو الشرقي وأفي شمالي العراق  -

 الصفات:
 جبال التوائية. -
 .أو تخددىا الأودية تتميز بوجود عدد من الأودية العميقة -
 .العظيم أو الشط الزاب الصغير أوالزاب الكبير  أوديالى أو روافد نير دجمة  فيياتجري  -
 أو تكسو قمميا الثموج.جبال مرتفعة  -
 ( م3733-3533أو أي رقم بين ) وستأعمى قمة فييا حصار  -

 للامتداد خمس درجات ويكتفى بثلاث صفات لكل منها خمس درجات()                            
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 ما الأقاليم الجغرافية التي تطل عمى البحر الأحمر؟ -3
 بلاد الشام. - القرن الإفريقي - لنيلوادي ا - شبو الجزيرة العربية -

 خمس درجات( فكرة صحيحة)لكل                                                           
 .سوريّةتزايد الطمب عمى الطاقة الكهربائية في عمل  -4

 لتزايد عدد السكان. -
 مستوى المعيشة.ارتفاع  -
 ازدياد الطمب المنزلي والسكني. -
 .أو الصناعة تماد عمى الطاقة الكيربائية في مختمف الأنشطة الاقتصاديةازدياد حجم الاع -
 مشروع.الغير الاستجرار  -
 سوء الترشيد.الفاقد الكبير أو  -

 خمس درجات( منهالكل  صحيحة فكرأربع يكتفى ب)                                              
  ةدرج 14                                                               :السؤال الآتيأجب عن ثالثاً: 

 :من حيثنهري العاصي ودجمة وازن بين 
 جدول وفقالمصب                              –السدود المقامة عمى كل منهما  –الروافد  –المنبع 
عناصر 
 الموازنة

 الدرجة دجمة الدرجة العاصي

 هضبة بعمبك المنبع
 عين العاصي أو شماليأو سهل البقاع ال

 عيون النبي عثمان وأ الزرقاأو  
 د 5

 لجبال طوروس )الجنوبية(من السفوح 
 أو شرقي تركيا 
 أو من تركيا 

 د 5

 الساروت – عفرين –الأسود  الروافد
 

 (خمس درجات  بفكرة واحدةيكتفى )    

 د 5
   – الأدنىالزاب  –الزاب الأعمى 
 الشط العظيم –ديالى 

  (خمس درجاترة واحدة بفكيكتفى )
 د 5

السدود 
المقامة عمى 
 كل منهما

 محردةسد  –الرستن سد  –قطينة سد 
 

 (خمس درجاتبفكرة واحدة )يكتفى 
 د 5

 –الأسفل سد دوكان عمى الزاب  –سد الموصل
 سد حمرين – سد دربندخان عمى ديالى

 (خمس درجاتبفكرة واحدة )يكتفى 
 د 5

 د 5 شط العرب أو الخميج العربيفي  د 5 بحر المتوسطالأو  في خميج السويدية المصب
 

 ملاحظة:
 * ينال الطالب الدرجة المستحقة كيفما وردت الموازنة ) عمودية أو أفقية ( إذا كانت الموازنة صحيحة. 

 ينال الطالب درجة الإجابة الصحيحة. دون رسم جدول فكرةمقابل  إذا وردت الإجابة فكرة *
 والطرف الآخر غير صحيح ينال درجة المعمومات الصحيحة. في الجدول د طرفي الموازنة صحيحاً * إذا ذكر الطالب أح

 .درجة المعمومات الصحيحةينال ولم ي جب عن الطرف المقابل ا إذا كتب الطالب طرف واحد من أطراف الموازنة صحيحً  *
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 درجة(61)                                                             رابعاً: اكتب في الموضوع الآتي:
تتنوع أنماط الزراعة في الوطن العربي بحسب أسموب الإنتاج والري وذلك تبعاً لمظروف الطبيعية ودرجة التقدم التقني، بينما 

 اتجيت اليابان إلى نمط الزراعة الكثيفة.
النمط من الزراعة، وما المقترحات برأيك  ليذات المرافقة واليابان، مبيناً السمبيا في الوطن العربي نمط الزراعة الكثيفةابحث في 

 ؟لتطوير الزراعة العربية
 درجات( 5)   المقدمة:

 لمموضوع. أو أي مقدمة مناسبةعن أنماط الزراعة  يصوغيا الطالب بمغتو الخاصةأي فكرة عممية  
  :الآتيةالأفكار  المناقشة والربط بين شملتعناصر الموضوع و 

 درجة( 23) فة:الزراعة الكثي
 الزراعة الكثيفة في الوطن العربي: 

 ىذا النمط في أكثر الأراضي خصوبةيسود  -
 أو الممكيات الزراعيةالحيازات  فيوتصغر حيث  -
 أو ارتفاع مردود اليكتار ارتفاع الإنتاجية الزراعيةيتميز بو  -
 الكبيرة لمعمالة المتخصصة وحاجتو -
لى و  -  كميات كبيرة من السمادا 
 ود للآلةدور محدو  -
 تنتج الأرض أكثر من محصول في العام.كما  -
 (زراعة التبغ) وأ، (بالكروم)سيل مكناس في المغرب  وأالجزائر  وأل: زراعة السيول الساحمية في تونس امث -

 .سيل الغاب وأزراعة الخضر والفواكو في غور الأردن  وأ، سوريّةغرب  وأفي السفوح الجبمية شمال العراق 
 المختمطة. وألمحمية ومن أنواعيا ا -

 خمس درجات( لكل منها حتى لو كانت من خارج الكتاب صحيحة فكرأربع يكتفى ب)                      
 حيثنمط الزراعة الكثيفة  فقد اتجيت إلىاليابان  أما: 

 م الزراعة الكثيفةاستخدما أضطرىا لا)الحقول(  تتفتت الممكية الزراعية -
 الجبميةالمصاطب الصناعية عمى السفوح  وأطي السيول الزراعية تغالتي قنوات الري السطحي و  -
أو ثمثي المساحة المزروعة           % من مساحة الأراضي المزروعة63تصل نسبة الأراضي المروية إلى حيث  -

 أو أكثر من النصف
 يستخدم السماد بشكل واسعو  -
 وكذلك المكننة الحديثة. -

عمى أن ترتبط بالفكرة الرئيسة وفي حال عدم ربطها يكتفى  درجات 5لكل منهما بثلاث فكر صحيحة ي كتفى )
 درجات( 5بفكرتين ويخسر الطالب 
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  منها السمبيات ترافق الزراعة الكثيفة بعضو: 
 (بسبب استخدام الأسمدة بشكل كبير)تموث التربة  -
 لييا(بسبب صرف الأسمدة إ)قد ينتج عنو مناطق ميتة في البحار المجاورة و  -
 ربة بسبب استثمارىا الجائراف التاستنز و  -
 النيماتودا. أو الزراعية تعرض التربة لبعض الآفاتو  -

ن كانت من خارج الكتاب يكتفى بفكرتين صحيحتين)                   خمس درجات( لكل منها وا 
 تخاذ بعض الإجراءات منيا:لابد من اولمنهوض بقطاع الزراعة 

 الزراعة البعمية يل الاعتماد عمىالتوسع في مشاريع الري لتقم -
 الأسمدة بالشكل الكافي وأبيدات الم وأفير البذور المحسنة تو و  -
 راضي الزراعية القابمة للاستثماراستغلال كافة الأو  -
 ح الأراضي المتدىورة واستثمارىااستصلا أوزيادة المساحة المزروعة و  -
 الحد من الرعي الجائر وأحة التصحر مكافو  -
 اصلاتحسين واقع شبكة النقل والمو تو  -
يجاد أسواق و  -  .(لممنتجات الزراعية)ا 
   .أي فكرة عممية صحيحة يصوغيا الطالب كخاتمة لمموضوع :الخاتمة

 يكتفى بمقترحين صحيحين أو مقترح وخاتمة لكل منهما خمس درجات ()                                           
 توزيع درجات الموضوع

     ( درجات 5)لممقدمة   -
 ( درجة 81) الكثيفة في الوطن العربي الزراعة -
  ( ةدرج 05) الزراعة الكثيفة في اليابان -
  ( درجات 01) سمبيات الزراعة الكثيفة -
          ( درجات 5) المقترحات -
 ( رجاتد 5) الخاتمة  -
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 درجة( 61):ية ما يأتيبحدودها البريّة والبحرية وثبت عميها مع التسم سوريّةخريطة لمجمهورية العربية الارسم  :خامساً 

     .موقع حقل نفط الورد -                  .موقع مدينة دمشق –               .موقع مدينة تدمر الأثرية -
 موقع سبخة الجبول. –               .مطار القامشمي موقع –                          جبال اللاذقية. –

 
 توزع الدرجات وفق الآتي : 

 الخريطة.توزع وفق ما هو مبين عمى  ةدرج 01 :الهيكل -
 ةدرج 01 المسميات: -

 . (درجة 33=  5×  6أي )  درجات 5مسمى  لكل   -

 
 

 –انتهى السمم  -
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                                                                                              تعميمات خاصة بالتصحيح                                                                                                        

 .    الإجابةوتكتب الدرجة المستحقة فوق تمك ، الصحيحة الموافقة لمسمم الإجابةتحت  يضع المصحح خطاً  -0

 .    الإجابةالأول عمى ورقة  الحقل إلىضمن ست دوائر وتجمع في مربع واحد وترفع  الأولتوضع درجة السؤال  -8

    .الإجابةورقة  أعمىالحقل الثاني في  إلىتوضع درجة السؤال الثاني ضمن أربع دوائر وتجمع في مربع واحد وترفع  -0

 .  الإجابةورقة  أعمىتوضع درجة السؤال الثالث ضمن مربع وترفع الى الحقل الثالث في  -4

 .   الإجابةورقة  أعمىى الحقل الرابع في توضع درجة السؤال الرابع ضمن مربع وترفع ال -5

 .  الإجابةورقة  أعمىفي   الخامسترفع درجة السؤال الخامس بعد جمع درجتي الهيكل والمسميات في مربع واحد الى الحقل  -6

 يقوم بتصحيح ورقة مادة الجغرافية لجنة واحدة. -7
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 خاص بالمكفوفين

 

 السؤال خامساً كما يأتي:تبقى الأسئمة كما هي ويستبدل 
 درجة 61              ؟سوريّةتكمم عن استثمار النفط والغاز في : خامساً 

 في حوض الفرات وأرض الجزيرة. سوريّةتتكتل حقول النفط في شمال شرق  -
 م.1968ضخ النفط السوري أول مرة عام  -
 يان.من حقول الجزيرة من جبسة أو كراتشوك أو السويدية أو الرميلان أو عم -
 من حقول الفرات في التيم أو عمر أو الورد أو العشارة. -
 كما توجد حقول أخرى خارج الحوض ىي صفية أو وىاب أو حباري. -
 ينقل النفط بأنابيب إلى مينائي طرطوس أو بانياس. -
 ويصدر بعد أن يزود مصفاتي حمص أو بانياس باحتياجاتيما. -
 بنزين أو الفيول.ويساىم في تأمين بعض المنتجات كالمازوت أو ال -
 إضافة إلى دوره في توليد الطاقة الكيربائية أو تسيير المحركات. -
 ( ألف برميل يومياً.533 – 393) سوريّةقدُّر إنتاج النفط في  -
 أما الغاز الطبيعي فأىم حقولو سنام جبسة أو التدمرية أو الأرك أو السخنة. -
 .2( مميون م3333-3233يقدر الاحتياطي ) -
راسات عن وجود احتياطي أكبر في مواقع أخرى شرقي نير الخابور أو في الرميلان أو كما كشفت الد -

 في السويدية.
 درجات( 01صحيحة لكل منها  ) ي كتفى بست فكر                                                   

                   
   فينالمكفو  سممانتهى                                         

 


